

政协委员为食安工作“把脉”，建议整合部门职责 省城年底组建新的食药监局

本报9月27日讯(记者 陈玮) 27日,济南市政协召开关于进一步加强食品安全工作专题议政会,针对济南市多年来食品药品监管存在的“多头监管”问题,不少政协委员建议,可整合相关部门职责,建立统一的安全监管部门。按照相关要求,今年年底济南将组建新的食品药品监督管理局。

会上,济南市政协常委、民盟济南市委副主委印东表示,目前济南在食品安全领域还存在许多亟待解决的问题,如监管体系各部门配合不紧密、科

学监管能力不强、基层监管力量薄弱、各监管部门职能交叉重复甚至缺失、法律存在真空等。济南市政协委员、山东辰静律师事务所主任陈静说,截至目前济南市还没有制定食品小作坊管理的地方性法规。济南市政协委员、济阳县曲堤镇党委书记白宝强透露,济阳县执法大队总共4人,却要管850个村庄和1000余家农资经营店。

“在这所有问题中,尚没有一个完备顺畅良好的监管体制机制是造成食品安全问题的关

键和症结所在。”印东表示,可参照国家、省政府食品药品监督管理职能和机构,将原政府食安办、食品药品监管部门、工商行政管理部门、质量技术监督部门的食品安全监管职能、人员、检测机构、经费进行整合,组建食品药品监督管理机构,重新确定职能;将食品生产、流通环节、餐饮服务安全的监管职责调整到食品药品监管部门;将农产品种植、牲畜屠宰监督管理职责划入农业部门。印东透露,按照相关要求,今年年底济南将组建新的食品

药品监督管理局。

“在监管队伍设置上,区(县)按人口万分之三点五的比例配置监管人员,真正实现全市的食品安全监管纵贯到底。”陈静建议,对各类食品的生产标准予以地方立法明确规定,如制定《畜肉管理条例》、《禽肉管理条例》、《残留物最高限量管理条例》等具体的地方法规。只有尽快制定具体的地方法规或管理办法,健全食品链条的无缝隙法律体系,才能真正建设好从“田头”到“餐桌”高压线,规范食品安全生产和监管。

出现食品问题 让其登上“黑名单”

本报记者 陈玮

“出现过主观严重食品安全问题的企业及个人,列入黑名单并公布于众,这样可以达到很好的警示作用。”济南市周莉莉表示。

不少政协委员表示,打造食品安全,首先要构建食品安全诚信体系。济南市委党校行政管理教研部副主任、教授吕业云建议,建立食品安全“红名单”和“黑名单”制度,并向社会公开,让“守信者受益,失信者必损”,使悖于良心者“自毁钱途”,从而严格自律,“不敢不安全”。

同时,吕业云表示,可建立市场准入制。要求有条件的食品生产者建立“二维码追溯体系”;在各个超市、农贸市场、批发市场,严格“二维码追溯体系”准入制,没有“二维码追溯”的食品,不得进入市场流通领域。“消费者通过食品销售小票上的溯源号码可以到本模块进行溯源查询,包括养殖(种植)、加工工艺、配送、物流、产品检验、批发、销售等诸多环节的信息。”周莉莉建议,可建立溯源平台,充分满足消费者对食品信息的知情权。

为加大食品安全力度,周莉莉表示,让食品安全成为“带电的高压线”,就必须完善考核制度,建议把食品安全纳入政绩考核,提高“第一责任人”的责任风险。建议将“保障食品安全”列入了全市各级党政领导班子和领导干部的考核指标体系,实行“一票否决”。



节日前夕,工商部门在超市进行食品安全检查。(资料片)本报记者 陈玮 摄

检验韭菜农药残留要花5000元 政协委员建议培育第三方检测机构

本报记者 陈玮

“对韭菜中农药残留量的检验,需要花费5000元,消费者送样检验难以承受高额的检验费。”山东大学公共卫生学院营养与食品卫生研究所副所长赵长峰说。

赵长峰透露,近年来,政府各有关部门十分重视食品安全检验检测能力建设,但现有的食品安全检测机构都隶属于农业、质检、卫生、食品药品监管等官方部门,因而出现了资源

分散、重复建设、利用率不高等问题,加之受限于政府人力、物力、财力等因素,以及人才缺失,无力承担繁重的食品安全检验检测任务,难以做到全方位为社会服务。

基层部门的技术力量明显不足。具体来说,有些问题比较突出:一是食品安全检验检测缺乏计划性,由于检验检测机构高度集中于官方部门,出现问题食品时,各方各自采样,重复检验。二是隶属于官方的事业单位性质的检验检测机构只

接受一些单位的委托检验,不受理消费者个人委托的送检样品,因而不利于调动广大群众参与维护食品安全环境的积极性。

“统筹规划食品安全检验检测能力建设,是政府部门应当认真思考研究的新问题。除此之外,还应当积极推进第三方食品安全检验检测机构的建设。”赵长峰表示,可整合区县一级食品检验检测机构,将技术资源建设重心下移。并加大政府购买公共服务的力度,大力培

育高校、科研院所、社会检测机构等第三方检验检测机构,以此打破行业垄断,引入竞争机制,降低检验费用。

“随着消费者食品安全意识的增强,个人送检样品将会增加,有必要在监管机构中指定某部门或人员负责筛检和指导,对于通过筛检的样品,无论是官方检测机构还是第三方检测机构都要受理检验,其费用由政府承担,以此作为食品安全社会共治的重要方面。”赵长峰说。

高速公路 施工通告

因济南绕城高速东南线大型可变信息标志更新,东南线K2、K10、K17、K31-K33、K48、K56处进行半封闭施工。施工日期为2013年10月8日至11月30日。为保障交通安全,施工期间,请广大车主严格遵守交通法规,服从交通标志指示,安全行驶。

特此通告。施工带来不便,敬请谅解。

山东高速信息工程有限公司
 2013.9.27

make.believe

贺山东首家索尼电视

“核心旗舰店”银座商城店盛大开业

更有新品

“4K”

电视闪耀上市!

4K

感·临场之美
 Feel the Beauty

新登场

索尼电视 佳节热销中

<p>4K至臻 特丽魅彩 X 9000A 系列 85英寸/55英寸</p> <p>特丽魅彩 旗舰画质 W 950A 系列 55英寸/46英寸</p>	<p>4K之美 魅彩呈现 X 8500A 系列 新 65英寸/55英寸</p> <p>特丽魅彩 震撼音质 W 900A 系列 55英寸</p>
--	---

全球首款弧面屏液晶电视S990A”震撼登陆济南! 北园店、燕山店、洪楼店、八一店同庆! 活动力度空前!

活动内容: 全场电视满千返300、200、100! 提前定金认筹更有惊喜优惠! 欲购从速!

本次活动最终解释权归索尼公司所有

活动时间: 9月29日-10月7日 活动地点: 商城店 18854162518 北园店 15725118503 燕山店 15006409671 洪楼店 66896228 八一店 18954130211